

埋尸17年 追捕6万里

——青海“日月山埋尸案”侦破纪实

以张成虎、马成为首的黑社会性质组织,通过金场采金获利施惠,打压排挤竞争对手,攫取经济利益。经二十余年“洗白”,逐步转型,发展成为“以商养黑”“以黑护商”的涉黑犯罪集团。10月30日,青海省“扫黑除恶第一大案”公开宣判。这起以“日月山埋尸案”为代表的“8·07”涉黑专案,是目前青海涉案人数最多、时间跨度最长、社会危害最大的涉黑案件,也是全国扫黑办挂牌督办案件。

3个多月地毯式搜索找到遗骸

2019年10月7日,海拔3600米的日月山被大雾笼罩。当天,专案组民警在109国道东向西方向33公里处的边坡旁,起获一具人体遗骸。经青海省公安厅刑事科学技术研究管理中心DNA鉴定结果确认,遗骸系被害人马某珍。

2002年3月,犯罪嫌疑人马海山、王延雄等人经预谋,将被害人马某珍强行挟至西宁市湟中区一片黑刺林附近进行殴打,并向其生意伙伴索要赎金125万元,马某珍乘机逃脱。

一个月后,“8·07”涉黑组织主要犯罪嫌疑人马成伙同马海山、王延雄、马登月等6人,再次将马某珍绑架,挟至湟中区大源一水渠旁,拖拽车下后殴打致死。

暮色合拢,载着被害人尸体的皮卡车,途经拉脊山,行驶至日月山垭口附近停下。凌晨一点,远处湟倒一级公路的施工车辆正加班进行倒土作业,犯罪嫌疑人将被害人尸体抬出,掩埋至路基下后逃离现场。

2019年4月,在侦办“8·07”涉黑专案时,专案组发现被害人马某珍被绑架杀害的线索,随后将这起命案与涉黑案件并案侦查。

“埋尸发生在18年前的夜晚,犯罪嫌疑人对埋尸地点记忆模糊,加之18年间青海湟倒一级公路的新建和多次翻新,嫌疑人辨认的埋尸地点各不相同,这对我们找寻尸体非常不利。”“8·07”专案组“日月山埋尸案”负责人说。

“我们专案组民警往返日月山近百次,通过各部门协调、警犬气味鉴别、卫星图和施工图比对、走访当时项目分包负责人和多名施工人员逐步缩小范围,最终通过现场勘验找到尸骸,从而打开了专案侦破的突破口,进一步获取了侦破案件的关键证据。”这位负责人说。

苍茫的日月山下,横跨40余公里的疑似埋尸区域,近200名民警,3个多月风餐露宿地毯式搜索,在起获遗骸那一刻,所有在场民警沉吟不语。

“扫黑除恶、匡扶正义”,被害人马某珍家属送来的锦旗上,印着这八个烫金大字。一名专案组民警看到锦旗,没能忍住眼泪,“我们的搜索过程确实艰辛,但看到这几个字,感觉一切付出都值得!”

正义不缺席,邪恶有其报。2001年3月11日,被害人马某德与妻子怎么也没想到,在家门口会遭遇不测。

那天晚上,当两人像以往一样上楼回家时,蹲守在二楼平台的犯罪嫌疑人杨生录用方形铁锹,将马某德妻子打晕在地,马某德向楼下跑时,被蹲守的马成和追上来的杨生录围堵,连砍21刀,手脚筋被砍断……一年后,马某德因肝病去世。

“8·07”专案组负责人介绍,2001年,涉黑组织的主要嫌疑人张成虎,在位于玉树藏族自治州曲麻莱县秋智乡采金,认为同在当地采金的被害人马某德使自己的利益受到威胁,遂指使马富录,安排马成和杨生录对其进行殴打。“让我父亲的惨案得以沉冤昭雪,让扫黑除恶恶落到实处,是我们老百姓的希望。”被害人马某德女儿含泪说道。

10月30日,青海省海南藏族自治州中级人民法院对被告人张成虎、马成等人以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪、故意伤害罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪等10余项罪名,一审公开宣判,数罪并罚,分别判处张成虎无期徒刑、马成死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。该案其他37名成员,也受到了有期徒刑2年至23年不等的刑罚。

在厨房暗洞完成最后抓捕

2020年10月16日,专案组在西宁市湟中区抓获在逃人员马海

云。至此,青海“8·07”专案组织成员全部到案。

16日7时28分,“8·07”专案追逃组民警在对马海云亲属家的厨房进行搜查时,察觉到异样。“家中长期无人住,一摸炕头,却有余温。”炕头对面,一张堆放杂物的桌子引起了民警的注意。拉开围挡布帘,挪开杂物箱,露出一个仅容一人平躺的暗洞。

“马海云当时正缩在洞里。”专案民警对记者说,“那个洞就是他藏匿多日的窝点,平时他躲在屋里,门口一有风吹草动就钻进去。”

历时一年多,追捕行程累计3万多公里,足迹远至海南三亚,白天越山岭、深夜守疑处……专案组终于将最后一名团伙成员抓捕归案。

专案追逃组负责人感慨道,“同乡同村同族”是该涉黑团伙的一大特征,“涉案人员多,‘亲戚套亲戚’,互相包庇窝藏,追捕工作难上加难。”

专案组民警曾冒着大雪,在嫌疑人家门前连续蹲守近20小时。

今年新冠肺炎疫情期间,正是专案攻坚阶段。专案组民警冒着被感染的风险,克服疫情带来的不便,赶赴湖北荆门抓获主要犯罪嫌疑人马成。

马成落网后,审讯工作一度无实质性进展。抱着“开口闭口都是死”的心态,马成沉默如顽石,闭口不提犯罪行为。

为找出马成“软肋”和“痛点”,审讯组系统了解其成长过程、社会经历和家庭成员,在其“证据册”“时间轴”里寻找作案规律,以事实证据攻心、借政策法律教育、用真诚关心感化……

2019年10月,马成终于首次交代“日月山埋尸案”犯罪行为。

经查,以张成虎、马成为首的犯罪团伙通过敲诈勒索、开设赌场、收取保护费、控制黑车运营、插手民间纠纷等有组织的违法犯罪手段大肆敛财,历经20年,已逐渐涉足酒店、房地产开发、道路施工等领域。

据新华社电

袁隆平团队杂交水稻双季亩产突破3000斤

新华社长沙电 11月2日,湖南省衡阳市衡南县清竹村,由“杂交水稻之父”袁隆平团队研发的杂交水稻双季亩产突破1500公斤大关,其中晚稻品种为第三代杂交水稻。

在今年疫情和灾情的多重冲击下,这样的测产结果来之不易,具有很高的“含金量”。测产专家组组长、中国科学院院士谢华安说:“看到一大片稻子长得这么整齐、这么诱人,大家都在称赞,也为袁隆平团队的创新成果感到骄傲。”

2日上午,位于清竹村的第三代杂交水稻“叁优一号”试验示范基地,绵绵阴雨没有挡住人们收获的热情。3个地块同时开始机械收割,来自全国各地的10多位院士、专家在现场参与了测产。

经测产专家组评定,晚稻品

种“叁优一号”亩产为911.7公斤。在此之前,同一基地种植的早稻品种亩产为619.06公斤。这意味着双季亩产达到1530.76公斤,实现了“1500公斤高产攻关”的目标。

位于长沙的湖南杂交水稻研究中心,90岁的袁隆平院士与测产现场进行了5G视频连线。袁隆平说:“3000斤意味着离‘禾下乘凉梦’更近了一步。”

据了解,第三代杂交水稻技术被袁隆平看作是突破亩产“天花板”的关键。专家认为,第三代杂交水稻的“基因强大”,具有高产、抗病、抗寒、抗倒等特点。

湖南杂交水稻研究中心副主任张玉烛说,今年南方水稻产区遭遇极端低温寡照天气,第三代杂交水稻品种表现相对稳定,经受住了考验。

白田田 周勉

广西消委会:“双11”理性消费防“套路”

2020年“双11”即将到来,广西消委会发布消费提示,提醒广大消费者做到理性消费、冷静参与、防范“套路”、及时维权。

广西消委会提示,消费者在选择商家时,可选择经营时间长、信誉度高、访问量大、资质齐全的购物平台及商家,仔细查看商家资质、信用评价等信息,防止误入钓鱼网站购物。

面对各式各样的低价宣传,建议消费者充分了解商家促销规则,关注商品价格变化。对于预售商品,下单前要了解促销规则,避免付定金后出现支付尾款无法享受优惠、规定时间内无法支付尾款、七日无理由退货不兑现、定金不予退还等问题。

消费者在支付货款时要小心谨慎,不要登录陌生网站或点击不明链接,不要随意透露身份信

息、银行账户及密码等,不要在没有可靠第三方支付平台担保的情况下,直接将钱款汇入对方账户。

“双11”期间商品交易量大,快递送时间长,收货环节非常重要,建议消费者收货时先查看商品规格、型号、数量等与订单是否一致后再签收。同时,商家所送赠品也应符合产品质量法等相关规定,消费者发现赠品有质量问题,可依法向商家索赔。

广西消委会提示,消费者在购物过程中发生消费纠纷时,要第一时间与卖家或购物平台联系协调,如不能协商解决,消费者可联系所在地消委会组织或拨打12315热线寻求帮助,也可以通过仲裁机构提请仲裁、向人民法院提起诉讼等方式,依法维护自身合法权益。

新华社记者何程

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁
征婚交友 家政服务 房屋租售
二手车讯 快餐外卖



咨询请扫码

登录请扫码

鸿运婚介诚实守信
无婚托婚介
用婚托缺德,骗钱财害己
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线13962983156 15851252008

一生缘征婚交友
热线:85585683 15996647877
微信号:15996647877
男 37岁 1.80 离独 上市公司办公室 多套房 车 素质高
男 46岁 1.75 未婚 单位办公室 月薪8000元 有车房 实在
女 32岁 1.73 离独 开车 有别墅 宝马 随和
女 35岁 1.65 离独 个体 有车房 肤白
女 41岁 1.60 离独 公司白领 有车房 漂亮
女 41岁 1.65 离独 上市公司办公室 多套房 车 肤白
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

补运中心
祖救家起名风水改名知识产权专利依据相关
易经开运文献 免费咨询 荣获多年“文明
诚信单位”参考如下:商标投资 选房租售
建修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运-搬
家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄
徽电话 18252501888 13776936678
总部:南通市人民中路301端平桥肯德基对面
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号

大众搬家居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区原港闸区有分点)

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772